

Международная экономика

Содержание

№ 4 2011

ПРОБЛЕМЫ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Иванов И. Анатомия отечественного импортозамещения 5

Статья анализирует возможности и разумные пределы импортозамещения в России и государственную политику в этой области.

Малыцев А., Белоус А. Пресечение «серых» схем внешнеторговой

деятельности как фактор пополнения российского бюджета 14

Анализируются наиболее распространенные «серые» схемы осуществления экспортно-импортных операций. Предпринята попытка оценки потерь российского бюджета от недобросовестной внешнеторговой деятельности.

Вязовская В. Свердловская область на рынке

туристических услуг 20

Выделены ключевые тенденции развития мирового рынка туристических услуг. Определены позиции России на международном туристическом рынке.

ФИНАНСЫ И ЭКОНОМИКА

Изюмова А. Развитие банковской системы посткризисной

экономики: Россия и мировой опыт 27

Статья посвящена исследованию посткризисного развития российской и мировой банковской системы. Особое внимание обращается на реформирование системы банковского регулирования и надзора, вопросы кредитования, меры по созданию в России международного финансового центра.

Шуркалин А., Лукашевская А. Проектное финансирование

как важная форма реализации международных проектов 36

Авторы расценивают роль и место проектного финансирования в процессе реализации международных инвестиционных проектов в нефтегазовой сфере.

Ушкалова Д. Проблемы и перспективы взаимодействия

России и Белоруссии в валютной сфере 43

В статье дается характеристика современного формата сотрудничества стран в валютной сфере и оценка его перспектив на этапе формирования Таможенного союза и Единого экономического пространства России, Белоруссии и Казахстана.

ЭКОНОМИКА ЗНАНИЙ И НТП

Лизун В. Н. Инновации в российской экономике:

поиск новых форм и подходов 50

В статье рассматриваются новые формы и методы организации производственной деятельности в экономике Российской Федерации, призванные обеспечить внедрение современных технологий: особых экономических зон, технопарков, бизнес-инкубаторов, коучинг-центров.

Московкин В., Тенг Делякс, Бадер Эддин Алхадид. Развитие методологии

оценки экономики знаний Всемирного банка и ее приложения (на примере

стран ASEAN и MEDA) 59

В работе рассмотрены предпосылки перехода к концепции экономики знаний и методологии ее оценки, дано описание методологии оценки знания и ее приложение к странам ASEAN и MEDA. На основе предложенной классификационной шкалы уровней развития стран по показателям KAM построены соответствующие матрицы, которые позволили проделать формализованный анализ сильных и слабых сторон экономики знаний.

РАЗВИТИЕ СТРАН И РЕГИОНОВ

Хавлик П. Конкурентоспособность и затраты на рабочую силу в расчете на

единицу продукции, обменные курсы в странах ЦВЕ 76

В статье идет речь о стоимости единицы произведенной продукции, о конкурентоспособности страны в зависимости от затрат на оплату труда и типа обменного курса. Отдельно рассматриваются преимущества и недостатки плавающего и фиксированного обменного курса.